

V tomto postním období nás Bůh žádá, abychom si ověřili, zda jsme v našem životě, v našich rodinách, v místech, kde pracujeme, ve farních nebo řeholních společenstvích, schopni jít s druhými, naslouchat jim, překonávat pokušení ustrnout ve své sebestřednosti a starat se jen o své vlastní potřeby. Ptejme se sami sebe před Pánem, zda jako biskupové, kněží, zasvěcené osoby i laici jsme ve službě Božímu království schopni spolupracovat; zda máme vstřícný postoj vyjádřený konkrétními gesty vůči těm, kteří se na nás obracejí, i vůči těm, kteří jsou daleko; zda dáváme lidem pocítit, že jsou součástí společenství, nebo je ponecháváme na okraji.⁴ To je druhá výzva: konverze k synodalitě.

Za třetí: vydejme se na tuto cestu společně v naději na zaslíbení. *Naděje, která neklame* (srov. Řím 5,5), ústřední poselství Jubilea,⁵ ať je pro nás horizontem postní cesty k velikonočnímu vítězství. Jak nás učil Benedikt XVI. v encyklice *Spe salvi*, „člověk potřebuje lásku naprostou. Potřebuje jistotu, s níž může říci: ‚Ani smrt, ani život, ani andělé, ani knížata, ani nic přítomného, ani budoucího, ani výška, ani hloubka, a vůbec nic stvořeného nebude nás moci odloučit od lásky Boží v Kristu Ježíši, našem Pánu‘ (Řím 8,38–39)“.⁶ Ježíš, naše láska a naše naděje, vstal z mrtvých⁷ a slavně žije a kraluje. Smrt se proměnila ve vítězství. A v tom spočívá víra a velká naděje křesťanů: v Kristově vzkříšení!

Zde je třetí výzva ke konverzi: výzva k naději, k důvěře v Boha a v jeho velký příslib, ve věčný život. Musíme se sami sebe ptát: Jsem přesvědčen o tom, že Bůh mi odpouští mé hříchy? Nebo se chovám, jako bych se mohl zachránit sám? Usiluji o spásu a dovolávám se Boží pomoci, abych ji získal? Žiji konkrétně naději, která mi pomáhá interpretovat dějinné události a podněcuje mě k angažovanosti za spravedlnost, bratrství a péči o společný domov, a to tak, aby nikdo nezůstával ponechán stranou?

Sestry a bratři, díky Boží lásce v Ježíši Kristu setrváváme v naději, která neklame (srov. Řím 5,5). Naděje je „kotva duše“, jistá a pevná.⁸ V ní se církev modlí, aby „se všichni lidé zachránili“ (1 Tim 2,4), a očekává, že bude v nebeské slávě spojena s Kristem, svým Ženichem. Svátá Terezie od Ježíše to vyjádřila takto: „Doufej, má duše, doufej. Neznáš dne ani hodiny. Pozorně bdi, všechno pomíjí v jediném závanu, ačkoliv tvá netrpělivost může učinit nejistým, co je jisté, a dlouhým i velmi krátký čas.“ (*Výkřiky duše k Bohu*, 15, 3).⁹

Kéž se za nás přimlouvá Panna Maria, Matka naděje, a provází nás na naší postní cestě.

Dáno v Římě u Sv. Jana v Lateránu dne 6. února 2025, v den památky svatého Pavla Mikiho a druhů, mučedníků.

FRANTIŠEK

⁴ Srov. *tamtéž*.

⁵ Srov. bula *Spes non confundit*, 1.

⁶ Enc. *Spe salvi* (30. listopadu 2007), 26.

⁷ Srov. Velikonoční sekvence.

⁸ Srov. *Katechismus katolické církve*, 1820.

⁹ *Tamtéž*, 1821.